

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會
立法會特別會議
啓德規劃檢討

各位午安

本人十分高興能夠在此代表港協暨奧委會向各位議員表達對啓德規劃檢討提出意見。

本會就此規劃諮詢成立了一個**特別的工作小組**，在今日的會議之前，我們已經**與 50 個體育總會會面**，收集他們對此劃計的意見。經過**六次的會議後**，**我們都一致贊成及支持這項劃計的落實及發展**。

自 1951 年起，本會正式獲得認可成為國際奧林匹克委員會成員，令到香港運動員有資格以“中國香港”名義參加奧運會以及各類世界比賽。

現時本會擁有 **74 個會員總會**，而**每星期有超過 100,000 人在港參與不同運動賽事、訓練**。上述人數不包括純粹為強健身體而參與運動人士，這類人士加起來有過百萬之眾。

在以往的半個世紀年間，本港派出不少精英運動員參加奧林匹克運動會、亞運會、東亞運動會、中國全運會及大少不同的多項運動會。當中獲我們

甄選有資格代表香港參加奧運會的運動員數目**超過 250 人**，而參加**亞運會、東亞運動會及全國運動會**的運動員人數更遠比奧運會為多。近年更有不少運動員取得令港人驕傲的佳績。這個是有目共睹的。

話雖如此，長久以來運動場地嚴重缺乏；有關當局對體育運動推廣的未盡全力，已令到香港缺乏運動的文化，我們十分惋惜現時有很多香港的市民仍然沒有參與體育運動的機會。

體育運動能為廣大市民帶來強身健體的功效，從而減少醫療費用已經是不可致疑的事實。

現時建議中興建的啓德多用途體育館不但成為香港舉辦體育活動的集中地，並將會吸引更多市民參與體育運動及使用其他的輔助設施。實其建議中興建的，又是港協暨奧委會以及大部份體育總會都大力支持的「體藝之都」才是一個給予全民健身的方案。

這些新興建的大型體育館亦**給予香港機會舉辦大型的多項運動會，如亞洲運會、世界盃等的機會**，現時的香港便是因為運動的設施不足而不能舉辦這些舉世觸目的賽事。香港亦可藉著舉辦這些大型運動會大大提昇其於亞

洲地區「**動感之都**」的形象。

這體育館除了給予市民有完善的運動設施外，更可提供高素質及現代化的設施給予**本地的運動員進行培訓**。

本會的所有會員總會都十分支持這項計劃的實行。

除了上述所提及這個多用途體育館對本港體育文化的幫助，讓市民身心得益外，還能幫助到**體育、旅遊、娛樂以及休閒事業發展**。它亦可為建造業或**其他行業帶來多個就業機會**。

體育運動是一個能夠使人團結融洽的媒體，市民透過參與或欣賞運動賽事，全程投入參與其中，實有**幫社會團結和諧**。而透過這個多用途體育館，香港才能實現舉辦大型多項運動會的願望。

香港實在需要一個多用途的「**體藝之都**」的落成，香港先至可以稱自己為「**動感之都**」，先至不會落後於其他亞洲城市，淪為二三流國際都會，我謹在此總結香港的體育界是全力支持在啓德興建「**體藝之都**」這個計劃。

多謝各位！